



VESELSKÝ ZPRAVODAJ



PROSINEC 2013

www.obecveseli.cz, email: obecni.urad@obecveseli.cz



Obsah:

- * Slovo starosty
- * Předvánoční čas
- * Tříkrálová sbírka
- * Soutěž pro mladé výtvarníky
- * Životní jubilea našich občanů
- * Evidence obyvatel

Slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,

blíží se konec roku 2013, probíhá čas vánoční, a proto je vhodné krátce se ohlédnout, jaký ten rok byl z pohledu dění v naší obci. Je potěšující, že naše obec se neustále rozrůstá co do počtu obyvatel. Vývoj za poslední léta u obyvatel s trvalým bydlištěm je následující: v roce 1910 bylo 301 osob, v roce 2001 bylo 296 osob, v roce 2009 bylo 347 osob, v roce 2013 je 369 osob, což je historicky nejvíce. Nezaměstnanost k 1.1. 2013 byla 5.8% a ORP Přelouč měla 8.5%, Pardubický kraj 9,91%. Do naší obce přicházejí nové rodiny, které jsou zárukou rozvoje obce. Tito mladí lidé se zapojují do dění a mají zájem o vylepšování prostředí, ve kterém žijeme. Omlazení obce mladými rodinami je znát v mateřské škole, kde přibýlo místních dětí a přespolní děti jsou již výjimkou. V MŠ je 25 dětí. Mateřská škola ve Veselí má velmi dobrý pedagogický kolektiv, který je známý kvalitní předškolní výchovou. Je vedený ředitelkou paní Olgou Taichovou a paní učitelkou Martinou Luňákovou. Obecní úřad si váží jejich práce a snaží se, aby podmínky pro svoji práci měly v rámci možností obce dobré.

O mladší děti a mládež je v naší obci postaráno dobře, obzvláště když v obci má velmi dobré aktivity sdružení „Rodiče dětem-Veselí“. Pořádané akce jsou zajímavé, poučné, organizačně velmi dobře zajištěné a zúčastňují se těchto akcí rodiče s dětmi ze širokého okolí. Celému kolektivu „Rodiče dětem-Veselí“ touto cestou děkuji za záslušnou, obětavou a dobrovolnou práci. Horší situace je u starší mládeže, která není sdružena v žádném sdružení ani spolku a stávají se z nich děti ulice. Dřívější organizace byly sprofanovány a nová zájmová seskupení si v naší obci nenašla cestu. Pro sportování obec postupně vytváří vhodné podmínky zdokonalováním celého sportovního areálu v Centru aktivního odpočinku. Mohou se zde provozovat různé sporty (tenis, odbíjená, floorbal, malá kopaná, nohejbal, košíková atd.) a v severní části venkovní automatické kuželky. Využití těchto možností a zapojení mládeže a dospělých nezáleží jen na spolku TJ Veselí, který ve své široké členské základě má mnoho schopných lidí, kteří mohou vést zejména mládež ke sportování, ale lze tyto možnosti využívat i individuálně. Zajímavé na těchto aktivitách je to, že nejsou finančně náročné. V roce 2014 obec zajistí na nevhodný asfaltový povrch umělý. Podařilo se mi přes MAS Železnohorský region získat od Ministerstva zemědělství ČR příslib evropské dotace. Dne 17.12. 2013 jsem byl podepsat na SZIF závaznou Dohodu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova ČR v roce 2014. Velmi početnou skupinu našich občanů, skoro čtvrtinu, tvoří senioři. Určitě si zaslouží, aby se v obci na ně pamatovalo a měli možnost účasti na různých aktivitách. Nejdůležitějším dokumentem na obecním úřadu je Územní plán obce. Stávajícímu z roku 2001 bude končit platnost, a tak, jak jsem Vás již informoval, za pomoci architektonické kanceláře REGIO Hradec Králové byl vytvořen návrh a nyní probíhá projednávání s třiceti dotčenými orgány ČR. Toto zabezpečuje oddělení Územního plánu ORP Přelouč. Projednávání a schvalování bude probíhat v průběhu roku 2014.



V závěru letošního roku proběhla rekonstrukce obecního bezdrátového rozhlasu s možností řešení krizových situací. Realizaci provedla firma EMPMONT z Valašského Meziříčí a financování bylo z dotace od Pardubického kraje, krajského úřadu z POV.

V naší obci v poslední době bylo vybudováno a vylepšeno hodně věcí, ale bez údržby a ošetřování by naše obec nebyla jaká je. Velkou roli v tomto hrají pracovníci na VPP. V letošním roce poděkování patří zaměstnancům obecního úřadu Lence Nedvědové a Rudolfu Vojtíškoví z Přelouče.

Jménem starosty a celého zastupitelstva obce Vám a Vaším blízkým za všechno, co pro obec Veselí děláte, děkuji a přeji příjemné a pohodové prožití svátků vánočních. Dále přeji vše nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a vzájemného porozumění v novém roce 2014.

Oldřich Valenta
starosta obce

Předvánoční čas

V současné době pro většinu z nás začíná předvánoční čas adventem, kdy se rozsvěčují v obcích vánoční stromy a doma si zapalujeme první svíčku na adventním věnečku. A pak přichází čas nákupů, uklízení, chvatu, shonu po všem možném i nemožném, aby naše Vánoce byly dokonalé a nic nechybělo.

Jenže slovo advent má význam poněkud, ne-li úplně, jiný. Slovo advent je odvozené z latinského adventus, což znamená příchod. Je to příchod očekávání narození Ježíše Krista. Byla to doba, kdy lidé trávili hodně času doma, neboť se skončily práce na polích a věnovali se pouze domácí práci. Lidé se scházeli, vyprávěli si a v klidu a pokoji čekali právě na oslavy narození Ježíška.

Nečekali ale zase tak úplně nečinně. Dobu čekání si krátili různými zvyklostmi, které mají své kořeny v pohanských rituálech a které se v malé míře dodržují dodnes nebo se přenesly do jiného dne nebo období. A to hlavně proto, že se tyto zvyklosti začaly díky křesťanství spojovat se svátky některých svatých. A právě v období adventu je těchto svátků svatých hned několik. Za svaté byli prohlášeni proto, že většinou zemřeli mučednickou smrtí, alespoň tak o tom vypráví legendy.

Advent začíná nedělí, která je nejbližší svátku svatého Ondřeje (30.11.) a trvá po další tři neděle. Každá neděle má svůj církevní význam, se kterým nemají nic společného naše „kovové“, neděle – železná, bronzová, stříbrná a zlatá, což je odvozeno od barvy mincí.

Svatý Ondřej byl vrstevníkem Ježíše, původně rybář, pak první Ježíšův učedník. Za svou křesťanskou víru byl ukřižován na kříži ve tvaru písmene X.

Už v době Keltů se noci z 30.11. přisuzovala magická moc, která měla lidem odhalit zejména jejich budoucnost. Lidé se také převlékali do různých masek a to se v současnosti přeneslo do období masopustu.

Svatá Barbora žila v dnešním Turecku, potají přijala křesťanství, za což ji nakonec její vlastní otec sťal hlavu. V novodobé historii je sv. Barbora hlavně patronkou horníků. Dodnes se uchoval zvyk trhání větviček, které mají do Štědrého dne vykvést, což znamená štěstí a lásku (hlavně pro dívky). Dříve ovšem tyto květy měly mnohem bohatší význam.

Svatý Mikuláš žil také na území dnešního Turecka, zdědil velké bohatství, které rozdal chudým. Například pomohl z nouze otci, který chtěl kvůli dluhům prodat své dcery, tím, že mu nechal za oknem váčky se zlatáky. Mikuláš zemřel 6. prosince 327 přirozennou smrtí. Odsud pochází dnešní zvyk nadílek v předvečer svátku Mikuláše.

Svatá Lucie žila na Sicílii, za svou křesťanskou víru zemřela probodnutím hrdla od kata a to 13. prosince 304. Dříve však Lucie měla svátek v den slunovratu 21.12. a z této doby pochází i lidová pranostika – Lucie noci upije a dne nepřidá – která je pro 13. prosinec poněkud nesmyslná.

Toto malé nahlédnutí do historie má možná nádech krutosti, ale tak už to v dobách minulých bylo. Ale ani dnešní doba není ke každému milosrdná. Pamatujme proto v tomto předvánočním čase na ty, ke kterým osud nabyt tak příznivě nakloněn, na lidi postižené, nemocné, bez domova nebo v sociální nouzi. Je dobře, že vznikl novodobý adventní zvyk-koncerty a sbírky na pomoc potřebným. I malý příspěvek nás může hřát na duši.

Mgr. Jitka Danihelková

Tříkrálová sbírka

Vstupujeme právě do posledního měsíce roku 2013 a těšíme se na vánoční svátky. Tento měsíc je spojený s bilancováním celého uplynulého roku a s plánováním pro rok následující. Ráda bych také hodnotila a bilancovala a to z pohledu koordinátory Tříkrálové sbírky.

Z celkového výtěžku 128 049 Kč se naší organizaci vrátilo 65%, přičemž obec Veselí přispěla částkou **1 716 Kč**. Peníze pomáhaly ve všech našich službách. Začátkem ledna 2014, a to v pondělí 6.1.2014, budou již po čtrnácté chodit do domácností a po ulicích obce Veselí skupinky Tří králů s koledou a budou do zapečetěných pokladniček vybírat příspěvky od dárců.

Koledníky Charity lze rozpoznat podle průkazky vystavené Charitou ČR a potvrzené příslušnou diecézní Charitou.



Průkaz obsahuje podpisy odpovědných osob, případně i razítko diecézní Charity. Údaje na průkazu koledníka musí souhlasit s údaji v jeho průkazu totožnosti, který si dárci může taktéž vyžádat. Kasička, do které koledníci vybírají, musí být úředně zapečetěna místně příslušným městským úřadem. Číslo pokladničky musí souhlasit s číslem průkazky. Na kasičce je umístěna také nálepka se znakem Charity. Znamé jsou také záměry využití Tříkrálové sbírky 2014 :

- Nákup invalidního vozíku pro půjčovnu kompenzačních pomůcek a podpora seniorských služeb
- Tábor pro děti v Jakub klubu a další drobné odměny do soutěží
- Odměny pro dobrovolníky
- Dofinancování obědů ve školní jídelně pro děti ze sociálně slabých rodin, zážitkové výlety pro rodiny s dětmi, poukázky na potraviny.

Tříkrálová sbírka bude slavnostně zakončena tradičním Tříkrálovým benefičním koncertem žáků ZUŠ Přelouč pod záštitou radního Ing. Pavla Šotoly. Jste všichni srdečně zváni v neděli 12. ledna 2014 v 15 hodin do kostela sv. Jakuba.

Přeji všem klidné a radostné vánoční svátky a rok 2014 prožítý ve zdraví a spokojenosti.

koordinátorka Monika Krejčíková
+ Kašpar, Melichar a Baltazar

Soutěž pro mladé výtvarníky.

ZO Českého zahrádkářského svazu společně se zastupitelstvem obce Veselí vyhláší výtvarnou soutěž pro děti na téma:

„MOJE OBLÍBENÁ ROSTLINA“

v těchto kategoriích:

Kresba, malba apod. Polytechnické práce

- | | |
|--------------------|--------------------|
| A – Mateřské školy | A – Mateřské školy |
| B – 1. stupeň | B – 1. stupeň |
| C – 2. stupeň | C – 2. stupeň |

Děti by měly zpracovat kresbu, výkres nebo polytechnickou práci, která by představovala vztah dětí k oblíbené rostlině. Do soutěže je možné zaslat obrázek, výkres (formát max. A3), výrobky z přírodních i umělých materiálů.

Soutěžní práce předat na Obecní úřad ve Veselí do 21.2. 2014.

Nejlepší práce v každé kategorii budou vyhodnoceny a odměněny dárkem.

Po té budou zaslány do Pardubic na ÚS ČZS Pardubice. Vyhodnocené exponáty budou odměněny a budou součástí expozic ČZS na okresní výstavě v Lázních Bohdaneč a na celostátních výstavách v Olomouci a v Lysé nad Labem.

Každá výtvarná práce musí být označena:

- soutěžní kategorie, jméno a příjmení autora, věk
- adresa školky, školy nebo adresa bydliště soutěžícího.

Oldřich Valenta
starosta obce Veselí

Životní jubilea našich občanů

Říjen

Trojanová Emilie	94 let
Dvořáková Anna	94 let
Kout Vladimír	82 let
Šálová Jana	50 let

Listopad

Benešová Anna	92 let
Jelínek Václav	84 let
Mládková Helena	84 let
Svobodová Helena	84 let
Čepková Miluše	83 let
Kučera Jaroslav	83 let



Prosinec

Krulišová Miluška	89 let
Nedbalová Anna	82 let
Hývlová Ludmila	80 let

Obecní úřad ve Veselí připomíná občanům, že mají možnost, pokud nesouhlasí s uváděním dosažení životního jubilea v obecní kronice nebo zpravodaji, či si nepřejí, aby jim zástupci obce přišli blahopřát osobně, dát toto na vědomí, nejlépe písemně, na obecní úřad.

Pokud takto neučiníte, obecní úřad to bude chápat jako souhlas s tím, že může měsíc a rok vašeho narození použít z evidence obyvatel, kterou má k dispozici.

Mgr. Jitka Danihelková

Evidence obyvatel za rok 2013

Narodily se 3 děti.

Zemřeli 4 občané.

Odstěhovali se 3 občané.

Přistěhovalo se 5 občanů.

Celkový počet obyvatel k 20.12.2013 je 369 občanů.

Mgr. Jitka Danihelková



KRÁSNÉ VÁNOCE
A
ÚSPĚŠNÝ NOVÝ ROK

preje ZO ČZS Veselí



TJ Veselí obnovuje tradici!
VÁNOČNÍ TANČNÍ ZÁBAVA

V Penzionu RA HRÁZI

Středa 25. 12. 2013 od 20:00 hodin

Hraje DUO BRAVO

Vstup 100,- Kč

Bohatá tombola



TJ VESELÍ
pořádá

Vánoční florbalový turnaj



Tělocvična ZŠ Choltice
pátek 27. prosince 2013 od 14:00 hodin

Ukončení turnaje:
17:00 v Hostinci MASH Veselí



TJ VESELÍ A HOSTINEC MASH VESELÍ

pořádají

VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

(PING - PONG)

NEDĚLE 29. PROSINCE 2013
ZAČÁTEK V 12:00 HODIN
HOSTINEC MASH VESELÍ



TJ Veselí
Vás dne zve na

SILVESTROVSKÝ HOKEJBAL

Hřiště u Hostince MASH Veselí od 12:00 hodin



a SILVESTROVSKÝ OVAR

Terasa Hostince MASH Veselí
od 13:00 hodin

Úterý
31. 12. 2013



TJ Veselí
preje všem svým členům a příznivcům
příjemné prožití vánočních svátků,
šťěstí, zdraví a mnoho úspěchů
v roce 2014

